ΑΡΧΗ 5ΗΣ ΣΕΛΙ∆ΑΣ

Β΄ ΤΑΞΗ
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ΓΕ.Λ ΕΞΑΠΛΑΤΑΝΟΥ «ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΛΟΥΝΤΕΜΗΣ»

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ : 2013-2014

ΑΛΓΕΒΡΑ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Α’ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ
Ονοματεπώνυμο μαθητή : ………………………………………..

Α ΟΜΑΔΑ
                                                    ΒΑΘΜΟΣ :…………….

ΘΕΜΑ Α 
Α1.  Να αποδείξετε την τριγωνομετρική ταυτότητα :     
[image: image34.emf] ,       όπου 

Μ(χ,y) σημείο του τριγωνομετρικού κύκλου , Ο(0,0) και ω η γωνία με τελική πλευρά ΟΜ.








Μονάδες : 10

Α2.  Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις κυκλώνοντας το Σ αν η πρόταση είναι Σωστή ή 

κυκλώνοντας το Λ αν η πρόταση είναι Λάθος.
	1.
	Αν 1800 < ω < 2700 , τότε είναι  ημω > 0 .
	Σ        Λ

	2.
	Υπάρχει γωνία ω για την οποία να ισχύουν ταυτόχρονα οι σχέσεις : 
                                ημω = 0    και  συνω = 0 .
	Σ        Λ

	3.
	Ισχύει :  σφ(π-ω) = σφω.
	Σ        Λ

	4.
	Ισχύει :  συν(-ω) = συνω.
	Σ        Λ

	5.
	Η συνάρτηση : f(x) = συν2χ , είναι περιοδική με περίοδο 2π.
	Σ        Λ



Μονάδες : 15


ΘΕΜΑ Β
Β1.  Αντιστοιχήστε τον τριγωνομετρικό αριθμό της ΣΤΗΛΗΣ Α  με το σωστό αποτέλεσμα στη ΣΤΗΛΗ Β

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	1 )   ημ1500
	ι )    - 
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	2 )   συν1350
	ιι )      1

	
	

	3 )  συν900
	ιιι )   
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	4)   εφ2100
	ιν )   
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	5)   εφ450
	ν )     0












Μονάδες : 15


Β2.  Μετατρέψτε σε ακτίνια γωνία 2400.
Μονάδες : 10


ΘΕΜΑ Γ
Γ1 )  Αν ημω = 
[image: image5.wmf]13
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  και  900 < ω < 1800  , βρείτε τους τριγωνομετρικούς 

αριθμούς συνω και εφω.
Μονάδες : 15

Γ2 )  Αποδείξτε ότι :  
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Μονάδες : 10

ΘΕΜΑ Δ
Η Τάση ρεύματος στην Αθήνα είναι της μορφής :  T(t) = 220∙ημ
[image: image7.wmf]2

t

  , όπου t ο χρόνος σε δευτερόλεπτα και Τ  η τάση σε Βολτ.
Δ1 ) Ποια είναι η μέγιστη τάση στην Αθήνα ; 


Μονάδες : 7

Δ2 ) Βρείτε την περίοδο της τάσης.
Μονάδες : 8

Δ3) Κάντε τη γραφική παράσταση της  T(t)   σε χρόνο μιας περιόδου.
Μονάδες : 10

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

ΓΕ.Λ ΕΞΑΠΛΑΤΑΝΟΥ «ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΛΟΥΝΤΕΜΗΣ»

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ : 2013-2014

ΑΛΓΕΒΡΑ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Α’ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ
Ονοματεπώνυμο μαθητή : ………………………………………..

Β ΟΜΑΔΑ
                                                    ΒΑΘΜΟΣ :…………….

ΘΕΜΑ Α 
Α1.  Να αποδείξετε την τριγωνομετρική ταυτότητα :     
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 ,       όπου 

Μ(χ,y) σημείο του τριγωνομετρικού κύκλου , Ο(0,0) και ω η γωνία με τελική πλευρά ΟΜ.








Μονάδες : 10

Α2.  Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις κυκλώνοντας το Σ αν η πρόταση είναι Σωστή ή 

κυκλώνοντας το Λ αν η πρόταση είναι Λάθος.

	1.
	Αν 1800 < ω < 2700 , τότε είναι  συνω < 0 .
	Σ        Λ

	2.
	Υπάρχει γωνία ω για την οποία να ισχύουν ταυτόχρονα οι σχέσεις : 

                                ημω = 1    και  συνω = 0 .
	Σ        Λ

	3.
	Ισχύει :  σφ(π-ω) = - σφω.
	Σ        Λ

	4.
	Ισχύει :  ημ(-ω) = ημω.
	Σ        Λ

	5.
	Η συνάρτηση : f(x) = ημ2χ , είναι περιοδική με περίοδο π.
	Σ        Λ



Μονάδες : 15


ΘΕΜΑ Β
Β1.  Αντιστοιχήστε τον τριγωνομετρικό αριθμό της ΣΤΗΛΗΣ Α  με το σωστό αποτέλεσμα στη ΣΤΗΛΗ Β

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	1 )   ημ1200
	ι )     
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	2 )   συν1500
	ιι )      1

	
	

	3 )  ημ00
	ιιι )   
[image: image10.wmf]3
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	4)   εφ2250
	ιν )   - 
[image: image11.wmf]2
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	5)   σφ600
	ν )     0












Μονάδες : 15


Β2.  Μετατρέψτε σε ακτίνια γωνία 750.
Μονάδες : 10


ΘΕΜΑ Γ
Γ1 )  Αν συνω = 
[image: image12.wmf]13
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  και  2700 < ω < 3600  , βρείτε τους τριγωνομετρικούς 

αριθμούς ημω και εφω.
Μονάδες : 15

Γ2 )  Αποδείξτε ότι :  
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Μονάδες : 10

ΘΕΜΑ Δ

Η Τάση ρεύματος στην Αθήνα είναι της μορφής :  T(t) = 220∙ημ
[image: image14.wmf]2
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  , όπου t ο χρόνος σε δευτερόλεπτα και Τ  η τάση σε Βολτ.

Δ1 ) Ποια είναι η μέγιστη τάση στην Αθήνα ; 


Μονάδες : 7

Δ2 ) Βρείτε την περίοδο της τάσης.

Μονάδες : 8

Δ3) Κάντε τη γραφική παράσταση της  T(t)   σε χρόνο μιας περιόδου.
Μονάδες : 10

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 
ΘΕΜΑ Α  (Α ΟΜΑΔΑ)
Α1.  Θεωρία σχολικού βιβλίου
Α2. 
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ΘΕΜΑ Β  (Α ΟΜΑΔΑ)
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ΘΕΜΑ Β  (Β ΟΜΑΔΑ)
Β1.  1((ι)
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ΘΕΜΑ Γ  (Α ΟΜΑΔΑ – ομοίως λύνονται της Β ομάδας)
Γ1 )  ημ2ω+συν2ω = 1 
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)2 + συν2ω = 1
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 συν2ω = 1 - 
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συνω = ±
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Δεκτή η αρνητική λύση γιατί η ω είναι στο 2ο τεταρτημόριο. εφω = - 
[image: image32.wmf]12
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Γ2 )  Ξεκινώ απ το 1ο μέλος και κάνω ομώνυμα κλάσματα χρησιμοποιώντας την παραπάνω ταυτότητα προκύπτει η ζητούμενη σχέση.
ΘΕΜΑ Δ  (ΚΟΙΝΟ ΘΕΜΑ)
Δ1 ) μέγιστη τάση 220 Βόλτ.

Δ2 ) περίοδος Τ = 
[image: image33.wmf]2

1

2

p

 = 4π
Δ3 ) 




















ΤΕΛΟΣ 5ΗΣ ΣΕΛΙ∆ΑΣ


_1449754183.unknown

_1449754529.unknown

_1449755203.unknown

_1449757323.unknown

_1449757386.unknown

_1449757650.unknown

_1449757907.unknown

_1449757947.unknown

_1449758075.unknown

_1449758341.unknown

_1449757926.unknown

_1449757828.unknown

_1449757858.unknown

_1449757821.unknown

_1449757426.unknown

_1449757543.unknown

_1449757406.unknown

_1449757362.unknown

_1449755318.unknown

_1449755443.unknown

_1449754728.unknown

_1449754408.unknown

_1449754154.unknown

_1449754118.unknown

_1449752903.unknown

